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INFORMAGCOES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO

1 - Este simulado conta com questdes focadas no concurso da PF;

2 - A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso;

3 - As questdes sdo inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora
CESPE/CEBRASPE, com assertivas para serem valoradas como “certo” ou

4 - Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na drea do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia

Concursos;

5 - Os participantes tém das 8:30 as 13:00 para responder as questdes e preencher o Gabarito Eletrénico;

“errado”.

6 — O link para preencher o formuldrio com seu gabarito estd localizado na ultima pdgina deste PDF;

7 — 0 Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatério com nota serdo divulgados no blog do Estratégia Concursos.

8 - Esse simulado é uma autoavaliagdo! Vocé mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrdo de respostas disponivel na drea

do aluno.

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PF-Escrivao-20-02
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PORTUGUES

Janaina Arruda

TEXTO I

Refugado o positivismo, pus-me a estudar comigo
mesmo e a fazer a coisa mais dificil de todas: pensar. Por
algum tempo, acomodei-me na arquitetura de Herbert
Spencer, mas sem adesdo incondicional. Ainda ndo era bem
0 que eu queria. E que é que eu queria? Ignorava. E, como
ignorasse, procurava. Fossei outros filésofos. Nada. Em
todos, s via sistemas, o meu indefinivel anseio desadorava
a rigidez dos sistemas. Era o anseio por certo tipo de
liberdade que nao via em nenhum. Quem escapa duma
prisdo apavora-se sé a ideia de recolher-se a outra.

O destino levou-me ocasionalmente a ler uma
frase de Nietzsche, numa brochura que um colega trazia
debaixo do bracgo. Dessas frases-pdlen que nos rebentam os
botdes 14 dentro. Encomendei todas as obras de Nietzsche e
mergulhei no filésofo alemdo. Aquele pensamento
terrivelmente libertador intoxicou-me. Um dos seus
aforismos penetrou em meu ser como a coisa que
procurava. “VADE MECUM? VADE TECUM.” Queres seguir-
me? Segue-te. Essas palavras foram tudo — foram o meu
remédio certo. Marcaram o fim da minha crise mental.
Normalizaram-me. Entregaram-me a mim mesmo.

Monteiro Lobato. Monteiro Lobato: conferéncias, artigos e cronicas. Sdo
Paulo: Globo, 2010, p. 169-70 (com adaptagdes)

01. A oragdo subordinada “Refugado o positivismo”,
no primeiro paragrafo, que estabelece relacido de
contraste com as demais oracbes do periodo,
poderia, sem prejuizo para o sentido e a corre¢do
gramatical do texto, ser reescrita da seguinte forma:
Embora tenha refugado o positivismo.

02. O sinal de dois-pontos, no primeiro paragrafo, foi
empregado para isolar a oracdo “pensar”, que exerce
a funcdo de aposto da oracdo “pus-me a estudar
comigo mesmo”, presente no mesmo paragrafo.

03. A retirada da virgula no trecho “Por algum tempo,
acomodei-me na arquitetura de Herbert Spencer”
obrigaria a alteracdo para a prdclise do pronome em
“acomodei-me”.

04. O verbo “Fossei” em “Fossei outros fildsofos”
apresenta sentido de “vasculhar”.

05. Preservando-se a correcdo gramatical e os
sentidos do texto, o trecho “Era o anseio por certo
tipo de liberdade que nao via em nenhum” poderia
ser reescrito: Era o anseio por tipo certo de liberdade
que ndo via em nenhum.

06. No trecho “O destino levou-me ocasionalmente a
ler uma frase de Nietzsche” a énclise em “levou-me”
justifica-se  pela  presenca do  advérbio
“ocasionalmente”, por ser esse palavra atrativa.

TEXTO I1

Como se sabe, nossas tradi¢oes liberais de justica
penal assentam-se no principio do livre-arbitrio, de acordo
com o qual os individuos sdo considerados entidades
morais capazes de discernir racionalmente entre o bem e o
mal, entre o justo e o injusto, entre o certo e o errado, entre
o legal e o ilegal. Sob essa perspectiva, os individuos
possuem responsabilidade moral; neles repousam o desejo
e(ou) a vontade de permanecer obedientes a ordem social
(isto é, obedientes as regras morais e legais dominantes),
ou, contrariamente, ofendé-la mediante comportamentos
que ameacem a integridade (fisica, psicolégica ou moral) de
quem quer que seja, e(ou) ainda ameacem o patriménio
publico ou privado, a saide publica, valores preservados
como simbolos de uma identidade grupal ou nacional.

Essa representagio do homem como sujeito
portador de razio e responsabilidade, capaz tanto de
obedecer como de agredir, constituiu o solo no qual
modernamente se erigiu, em diferentes sociedades do
mundo ocidental, uma sorte de justica penal sustentada no
tripé materialidade do delito, autoria e nexo entre
materialidade e autoria. Todo seu modelo normativo e a
cultura judicial que o p6s em funcionamento convergem,
portanto, para a individualizacdo da responsabilidade penal
sob o argumento de que as motivagdes sdo necessariamente
restritas a 6rbita do individuo em seu mundo privado.

Sérgio Adorno e Wania Pasinato. A justica no tempo, o tempo da justica.
In: Internet (com adaptagdes).

07. Mantém-se a correcdo gramatical e o sentido do
texto ao se substituir a expressio “de acordo com o
qual” por onde, no primeiro paragrafo.
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08. a supressdo do sinal indicativo de crase, em “as
regras morais”, no primeiro paragrafo, causaria
prejuizo a correcdo gramatical do texto.

09. O termo “sorte” no segundo paragrafo, esta
empregado como anténimo de “azar”.

10. O trecho “Essa representacdo do homem como
sujeito portador de razdo e responsabilidade, capaz
tanto de obedecer como de agredir” poderia ser
reescrito, em conformidade com a norma padrio e a
coeréncia do texto, da seguinte forma: Essa
representacdo do homem como sujeito portador de
razdo e responsabilidade, capaz de obedecer e de
agredir”.

11. A substituicao dos parénteses por travessdes no

trecho “obedientes a ordem social (isto é, obedientes
as regras morais e legais dominantes), ou,
contrariamente” comprometeria a  correcao
gramatical do texto devido a permanéncia de
virgulas.

12. A crase presente no ultimo periodo do texto se
justifica por ser uma exigéncia do termo “restritas” a
presenca da preposicdo antes do artigo feminino
singular que acompanha “6rbita”.

Texto III

Hoje o “povo” é a base e o ponto de referéncia
comum de todos os governos nacionais, excetuando-se os
teocraticos. Isso ndo apenas é inevitavel, como certo —
afinal, se o governo tem algum objetivo, sé pode ser o de
cuidar do bem-estar de todos os cidaddos e falar em nome
deles. Na era do homem comum, todo governo é governo do
povo e para o povo, embora ndo possa, em qualquer sentido
operacional do termo, ser exercido pelo povo. Os governos
dos Estados-nag¢ido ou dos Estados territoriais modernos
erguem-se sobre trés premissas. Primeira: eles tém mais
poder que outras unidades que operam em seu territorio.
Segunda: os habitantes de seus territérios aceitam sua
autoridade mais ou menos de bom grado. Terceira: os
governos podem prover aos habitantes de seu territdrio
servicos que, de outro modo, ndo seriam fornecidos com
eficacia igual ou nem sequer seriam fornecidos—servicos

como “lei e ordem”, segundo a frase proverbial. Nos ultimos
trinta ou quarenta anos, essas premissas vém deixando de
ser validas.

Eric Hobsbawm. A faléncia da democracia. In: Folha de S. Paulo,
9/9/2001, Mais! p. 5-6 (com adaptagdes)

13. De acordo como sentido do texto, o gerindio em
“excetuando-se”, no inicio do texto, pode, sem
prejuizo da corregdo gramatical, ser substituido por
excetuados.

14. No inicio do texto, se o advérbio “apenas” for
“wrn

deslocado para imediatamente depois do verbo “é”,
o sentido do texto seria alterado.

15. Na palavra composta “Estados-nac¢do”, a ideia de
nacdo deve ser compreendida como uma
qualificacdo, uma restrigao da ideia de Estado.

16. A colocagido do pronome obliquo para a posicdo
proclitica no trecho a seguir comprometeria a
correcdo gramatical do texto: Os governos dos
Estados-nacdo ou dos Estados territoriais modernos
erguem-se sobre trés premissas.

17. O trecho “. Nos udltimos trinta ou quarenta anos,
essas premissas vém deixando de ser validas”,
poderia ser reescrito, em obediéncia a correcao
gramatical e aos sentidos originais do texto, na
seguinte forma: Nos ultimos trinta e quarenta anos,
essas premissas deixaram de ser validas.

18. A substituicao de “ser exercido” por exercer-se
alteraria o sentido original do texto em: Na era do
homem comum, todo governo é governo do povo e
para o povo, embora ndo possa, em qualquer sentido
operacional do termo, ser exercido pelo povo.
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Texto IV

Ao abrir o anexo de um e-mail, vocé verifica
imediatamente que esta vendo informagdes que ndo
poderiam ter chegado aos seus olhos. Uma tabela de precos
que deveria estar em branco aparece com os dados
confidenciais de um competidor, que, na concorréncia
publica em que vocé estd trabalhando, é parceiro e
subcontratado de sua empresa. Cenas como essa passaram
a ser normais no cotidiano das empresas na era da
tecnologia e, a medida que a Internet abrange cada vez mais
processos e transagoes, a tecnologia da informacdo e as
pessoas que a administram estardo cada vez mais a frente
das decisdes que tenham implicagdes éticas. O debate sobre
ética nos negocios ndo é novo, mas o que é novo, sem
duvida, é o papel central que a tecnologia da informacgdo
passa a ter em algumas das mais importantes questdes
relativas ao tema: privacidade, propriedade de dados e
integridade das parcerias.

José Luiz Rossi. Etica no mundo virtual. In: Classe, n.o 87, 2001, p. 32
(com adaptagoes)

19. Uma proposta de reescrita para o trecho “Ao abrir
0 anexo de um e-mail, vocé verifica imediatamente
que esta vendo informagdes que nao poderiam ter
chegado aos seus olhos”, mantendo os sentidos e a
correcdo gramatical do texto, seria: Quando vocé
abre o anexo de um e-mail, vocé verifica
imediatamente que esta vendo informacgdes que nao
poderiam ter chegado aos seus olhos.

20. No trecho “Uma tabela de precos que deveria estar
em branco aparece com os dados confidenciais de
um competidor”, o verbo “aparece” poderia ser
flexionado no plural, “aparecem”, caso em que
concordaria com o termos “precos”.

21. A crase em “Cenas como essa passaram a Ser
normais no cotidiano das empresas na era da
tecnologia e e, a medida que a Internet abrange cada
vez mais processos e transa¢des” ocorre em
decorréncia do termo “tecnologia” regido por
preposicao.

22. A substituicio de “em que”, no trecho “na
concorréncia publica em que vocé esta trabalhando”
por “onde” prejudicaria a correcdo gramatical do
texto.

23. A retirada do artigo em “que esta vendo
informagdes que ndo poderiam ter chegado aos seus
olhos” comprometeria a coeréncia do texto.

24. Mantendo a correcdo gramatical do texto, o trecho
“Uma tabela de precos que deveria estar em branco
aparece com os dados confidenciais de um
competidor” poderia ser reescrito: A tabela de
precos, a qual deveria estar em branco, aparece com
os dados confidenciais de um competidor.

DIREITO ADMINISTRATIVO

Thallius Moraes

Acerca das licitacdes publicas, levando em
consideracdo as normas tragadas na Lei 8.666/93,
julgue o préximo item.

25. A contratacido direta, sem licitacdo, por notéria
especializacdo é possivel mediante inexigibilidade
de licitagao.

Acerca do controle dos atos praticados pela
Administracio e da responsabilidade civil estatal,
considere os proximos itens.

26. A autotutela assegura que a administracdo
publica, mediante controle interno, reveja seus atos
quando ela os entender como ilegais, inoportunos ou
inconvenientes.

27. Nao cabe controle judicial sobre os atos
discricionarios praticados pelo Poder Executivo, em
razdo de ser vedado ao Poder Judiciario analisar o
mérito administrativo de tais atos.

28. Todos os entes da Administracdo Publica
respondem pelos danos que seus agentes, nessa
qualidade, causarem a particulares,
independentemente de dolo ou culpa.
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DIREITO CONSTITUCIONAL

Adriane Fauth

29. A Policia Federal é organizada e mantida pela
Unido e estruturada em carreira, possuindo
competéncias constitucionais apenas de policia
judicidria.

30. De acordo com as disposi¢cdes do Art. 144 da
Constituicao Federal, a prevencdo e a repressao ao
trafico ilicito de entorpecentes e drogas afins, ao
contrabando e ao descaminho, sem prejuizo da agdo
fazendaria e de outros o6rgiaos publicos nas
respectivas 4dreas de competéncia, destina-se a
Policia Federal.

31. De acordo com a Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil (1988), as policias militares e
corpos de bombeiros militares podem ser
considerados 6rgdos que constituem as forgas
auxiliares e reserva do Exército e por isso integram
as forcas armadas.

32. Sdo o6rgdos pertencentes a seguranca publica,
dentre outros, as policias civis, policias militares,
corpos de bombeiros militares, agentes de transito e
as guardas municipais.

DIREITO PENAL

34. Joao Cleber, passageiro de um 6nibus, tocou a
campainha para descer na proxima parada e o
motorista ndo ouviu, passando direto. Revoltado foi
até o motorista e comegou a ofendé-lo e, ato
continuo, partiu para agressdo fisica. No O6nibus
havia trés colegas do motorista, da mesma empresa,
que partiram para impedir as agressoes, sendo que
um deles, Marcos, dominou o Jodo Cleber com um
mata-ledo, porém, inadvertidamente, utilizou de
forca desproporcional que acabou resultando no
6bito do agressor por asfixia. Marcos, entao,
responderd por homicidio culposo levando em
consideracgdo o excesso intensivo na legitima defesa.

DIREITO PROCESSUAL PENAL

Ivo Martins

33. De acordo com as alteragdes promovidas pela Lei
n? 13.964/2019 (Pacote Anticrime), no crime de
roubo, se a violéncia ou grave ameaca é exercida com
emprego de arma branca ou em concurso de
pessoas, a pena aumenta-se de 1/3 (um terco), se
exercida com emprego de arma de fogo a pena é
aumentada em 2/3.

Luciana Peixeto

Com base no Cédigo de Processo Penal, entendimento
doutrindrio e jurisprudencial, julgue os itens 35 a 37
como certo ou errado.

35. A acareacdo serda admitida apenas entre acusados,
entre testemunhas, entre acusado e testemunha,
para sanar pontos relevantes de divergéncia em suas
declaragdes, fatos ou circunstancias.

36. O reconhecimento de pessoa consiste em prova
tipica formalizada em auto pormenorizado subscrito
pela autoridade, pelo reconhecedor e por duas
testemunhas presenciais.

37. O procedimento de reconhecimento pessoal
consiste na descri¢do pelo reconhecedor da pessoa
que deva ser reconhecida; em seguida o suspeito
sera colocado ao lado de outras pessoas com
semelhancas fisicas e ao final sera lavrado o auto
pormenorizado; ndo sendo admitida a prova quando
nio for possivel a colocacdo de pessoas com
caracteristicas semelhantes no reconhecimento.
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LEGISLACAO ESPECIAL

Fernando Bezerra

38. Acerca da Lei 9.455/97 (Lei de Tortura), julgue o
item subsequente.

A modalidade tortura-castigo se aperfeicoa embora
ndo esteja configurado o intenso sofrimento fisico ou
mental;

39. Sobre o crime de maus tratos aos animais previsto
no art. 32 da Lei de Crimes Ambientais (Lei
9.605/98), analise a assertiva abaixo.

E classificado como tipo penal misto alternativo e o
seu elemento subjetivo é o dolo.

40. Sobre a Lei 10.826/03, julgue o item a seguir.

A pena do porte ilegal de arma de fogo uso restrito é a
mesma do porte ilegal de arma de fogo de uso
proibido;

ESTATISTICA

Carlos Henrique

41. Através de uma amostra de 100 servidores de
determinado 6rgdo, estimou-se um saldrio médio
amostral de R$ 4.000,00. Dessa forma, o intervalo de
confianca para o salario médio de todos os
servidores foi 4.000,00 + 160,00, com um certo grau
de confianca.

Julgue o item seguinte:

Se tivéssemos obtido o mesmo dado amostral com
uma amostra de 400 servidores, o erro seria inferior
a R$ 90,00 e superior aR$ 70,00

42. Uma fabricante de mdveis afirma que os moveis
que ele produz duram em média 50 meses. Para
testar essa hipédtese, foram selecionados ao acaso 16
moveis produzidos pelo fabricante, registrados seus
tempos de duracdo Xi, Xz, .., Xi6 e calculados os
valores

Yx; =640e Y x? =29440.
Julgue o item seguinte

O valor da estatistica teste é superior a - 2.

Uma amostra aleatéria de 100 valores de maquinas de
café em um shopping forneceu um valor médio de R$
1.200,00. O desvio padrdo da populagdo é de R$
500,00. Seja Z, 0 escore da curva normal padrao tal
que P(Z < Zy ) = a, Ho a hip6tese nula do teste (u=
1100) e H; a hipdtese alternativa (n > 1100).

Sabendo-se que Hj foi rejeitada, julgue os itens 43 e
44

43. o valor do escore reduzido referente ao valor
médio encontrado para a amostra e necessario para
a comparagdo com Z o é igual a 2

44. a um nivel de significincia 8, f > a, Ho também
teria sido rejeitada

45. Uma pesquisa recente foi realizada para avaliar o
percentual da populagio favoravel a eleicio de um
determinado candidato.

Para isso, selecionou-se uma amostra aleatdria
simples. O resultado apurou 50% de intencio de
votos para esse candidato.

Sabendo que P(z > 2) = 0,025 e considerando que a
margem de erro foi de 2 pontos percentuais, para
mais ou para menos, e que o nivel de confianca
utilizado foi de 95%, julgue o item seguinte:

Foram ouvidas um numero de pessoas superior a
2500

46. José da Silva, um diligente servidor publico,
realizou uma pesquisa entre a relacio do nimero de
faltas ao servico (x) e o numero de jogos do
Flamengo em um campeonato qualquer (y). José da
Silva descobriu que o coeficiente de correlacdo
linear de Pearson das duas variaveis é 0,8, enquanto
que os desvios padrdes das variaveis x e y sdo,
respectivamente, 4 e 5.

Julgue o item seguinte

0 desvio padrio da diferenca entre as variaveis x e y
estd entre 2 e 4
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Em 10 anos (de 2012 a 2021), foi registrado, em cada
ano, o faturamento anual (Y) da empresa TOFER
RADO, em milhdes de reais, e o respectivo gasto
anual com propaganda (X), em milhdes de reais. Um
modelo de regressao linear simples Y= o + X + €,
t=1, 2, .. foi elaborado para se prever Y em funcdo
de X, considerando as informagdes registradas, em
que Y; e Xi sdo o faturamento e o gasto com
propaganda em 2012, Y2 e X; sdo o faturamento e o
gasto com propaganda em 2013, e assim por diante.
Os parametros a e 3 sdo desconhecidos e € é o erro
aleatoério com as respectivas hipoteses do modelo de
regressdo linear simples.

As estimativas de a e 3 foram obtidas pelo método dos
minimos quadrados, e sabe-se que o valor da soma
dos faturamentos e dos gastos com propaganda de
2012 a 2021 foram, em milhoes de reais, iguais a 120
e 15, respectivamente.

Julgue os itens seguintes

47. Se a estimativa do coeficiente angular da reta
obtida por meio do método dos minimos quadrados
foi de 1,8, entdo o valor de a é superior a 10 milhdes

48. Se a estimativa do coeficiente angular da reta
obtida por meio do método dos minimos quadrados
foi de 1,8, entdo a previsdo do faturamento em um
determinado ano, uma vez que a empresa gastou
com propaganda neste ano 2 milhdes de reais, é
superior a 13 milhdes

A matriz abaixo representa as correlacdes lineares de
Pearson de trés variaveis X, Y e Z.

RACIOCINIO LOGICO

X Y
X 1

Y 09 1
Z 0 083

Julgue os itens seguintes:

49. X e Z sdo independentes.

50. A correlacdoentreV=a+bXeW=c+dZ, coma #
0,c#0,b>0ed <0 énegativa.

Jhoni Zini

51. Considerando a proposicdo P: “Se o policial gosta
do que faz, entdo o cidaddo tem a sensacdo de
seguranga”,  julgue o item a  seguir.
A proposicdo “O policial ndo gosta do que faz ou o
cidadao ndo tem a sensagdo de seguranca” é uma
maneira correta de negar a proposicao P.

52. Considerando a proposicdo P: “Se o policial gosta
do que faz, entdo o cidaddo tem a sensacdo de
seguranca”, julgue o item a seguir.

A Proposicdo “O policial ndo gosta do que faz ou o
cidaddo tem a sensacgdo de seguranca” é logicamente
equivalente a proposicdo P.

53. Considerando a proposicao P: “Se o policial gosta
do que faz, entdo o cidaddo tem a sensacdo de
seguranc¢a”, julgue o item a seguir.

A proposicio P é logicamente equivalente a
proposicdo “Se o cidadio nao tem a sensacdo de
seguranga, entdo o policial ndo gosta do que faz”.

54. Considerando a proposi¢do P: “Se o policial gosta
do que faz, entdo o cidaddo tem a sensacdo de
seguranga”, julgue o item a seguir.

A negacdo da proposicio P é logicamente equivalente
a proposicdo “o policial gosta do que faz, mas o
cidaddo nao tem a sensacdo de seguranga”.

55. Dada a proposicio P: “Se o policial é bem
remunerado ou trabalha pouco, entao a chance de
erro durante a atividade diminui”, julgue o item a
seguir.

A proposicio P é logicamente equivalente a
proposicdo “Se o policial é bem remunerado, entio a
chance de erro durante a atividade diminui e se o
policial trabalha pouco, entdo a chance de erro
durante a atividade diminui”.
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56. Dada a proposicio P: “Se o policial é bem
remunerado ou trabalha pouco, entdo a chance de
erro durante a atividade diminui”, julgue o item a
seguir.

A negacdo da proposicdo P pode ser corretamente
expressa por “O policial é bem remunerado e
trabalha pouco, mas a chance de erro durante a
atividade ndo diminui.

57. Dada a proposicio P: “Se o policial é bem
remunerado ou trabalha pouco, entdo a chance de
erro durante a atividade diminui”, julgue o item a
seguir.

A proposicio P é logicamente equivalente a
proposicdo “Se a chance de erro durante a atividade
ndo diminui, entdo o policial ndo é bem remunerado
e nao trabalha pouco”.

58. Considerando a proposicao P: “todo policial
precisa andar armado”, julgue o item a seguir.

A negacdo da proposicdo P estard corretamente
expressa por “nenhum policial precisa andar
armado”.

59. Considerando a proposicao P: “todo policial
precisa andar armado”, julgue o item a seguir.

Considerando apenas a proposicdo P e os aspectos
pertinentes a logica, o fato de Pedro andar armado
nos da a garantia de que ele é policial.

60. Considerando a proposicio P: “todo policial
precisa andar armado”, julgue o item a seguir.

Considerando apenas a proposicdo P e os aspectos
pertinentes a logica, o fato de Pedro ndo andar
armado, implica que ele nao é policial.

INFORMATICA

Ranielison Passos

Sobre modelagens e operagdes com banco de dados,
julgue os préximos itens.

61. Chaves Candidatas, em banco relacional, sdo
classificagdes aplicadas aos atributos que possuem
identificacdo Unica, mas que ainda ndo foram
definidas como chave primaria.

EMPREGADC @ FUNCAQ

PROJETO

62. De acordo com a imagem apresentada, o
relacionamento gerado é do tipo binario.

63. Em Data Warehouse o sistema de banco de dados
é utilizado para armazenar informacées sobre uma
empresa e também outras informacoes que possam
influenciar no controle da administracao.

Sobre programacdo em linguagem R e Python, julgue
os itens abaixo.

>>> PFTOP = 10

>>> PFTOP

64. A imagem acima foi produzida em linguagem
Python e sera apresentado um erro como resultado,
pois s é possivel imprimir um valor de objeto a
partir de comandos especificos, como o print().

65. Python e R sdo linguagens de operacgdo
multiplataformas, classificacio  atribuida a
propriedade de execucdo de operacdao em diversos
tipos de sistemas operacionais.
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66. Em linguagem R, durante a execucao de comandos
de comparacio if{), poderd ser retornado
corretamente um resultado caso a condicdo seja
verdadeira, ainda que ndo siga formatagdo por
indentacio.

67. Para impressio do tamanho de uma lista,
nomeada por testlist, em Python, poderda ser
utilizado o comando print(len(testlist).

Em relagdo aos tipos de conexdo e aos perimetros de
rede, julgue o item abaixo.

68. Um firewall é empregado como sistema de
controle e restricao de acesso em ambientes DMZ.

69. Em redes do tipo WAN, devido a grandes

distancias, as informacdes nao podem ser
transmitidas entre mdaquinas com arquiteturas
iguais.

A respeito de arquitetura dos modelos de operacdo em
redes OSI e TCP/IP e enderecos de rede, julgue os
itens que se seguem.

70. A sexta camada do modelo de operacgao 1SO/0SI,
Enlace de Dados, é responsavel por, dentre outras
atividades, corrigir erros oriundos da ultima
camada.

71. A arquitetura do modelo TCP/IP possui algumas
observagbes sobre o agrupamento de camadas
quando comparado ao modelo OSI. Assim, as
camadas fisica e enlace, do modelo OSI, ndo sido
distinguidas no modelo TCP/IP.

72. 0 modelo de enderecamento de rede do tipo [Pv4
é formado por 32 bits, divididos em 4 grupos
decimais, sendo substituido integralmente pelo
modelo de endereco de rede [Pv6, composto por 256
bits, divididos em 8 grupos de representac¢des
hexadecimais.

73. O sistema PaaS$, utilizado para desenvolvimento de
softwares em plataformas cloud, dispensa a
necessidade do usudrio instalar na maquina local
programas voltados para esse fim.

Sobre seguranca da informacdo e seguranca dos
dados, julgue as assertivas a seguir.

74.Uma ferramenta IDS (Intrusion Detection System),
permite monitorar o trafego da rede, isso é, verifica
todos os envios de informag¢do e dados que estdo
acontecendo entre as maquinas de uma LAN, por
exemplo.

75. A técnica conhecida como Pichacdo de Pagina ou
Desfiguracdo de Pagina, Defacement, consiste em
alterar o conteddo original de uma pagina web.

76. O ataque do tipo Brute Force é caracterizado por
acoes humanas e ndo por ferramentas logicas. Esse
tipo de intervencdo na quebra da seguranca
acontece quando uma tentativa de descobrir login e
senha, por exemplo é praticada em sistemas
computacionais.

77. A acdo do Ransonware pode bloquear a tela do
computador contaminado, geralmente com uma
imagem exigindo o resgate e tornando impossivel
utilizar o aparelho.

78. 0 Worm é um tipo especifico de Malware,
diferente do virus, que pode se replicar pela
maquina contaminada.

79. As autoridades certificadoras sdo responsaveis
por emitir, distribuir, renovar e revogar certificados
digitais, no processo de certificacio,

80. Embaralhar dados para transmitir via rede, pode
ser aplicada a técnica da substitui¢ao, que utiliza um
método pré-definido para poder fazer as
substituicoes dos dados desejados.
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Com relagdo aos fundamentos de comunica¢do de
dados e aos meios fisicos utilizados em redes de
computadores, julgue o item.

81. Em cabos de fibra éptica a parte interna mais fina,
o filamento de vidro, é responsavel por conduzir a
transmissao do sinal até o destinatario. Para isso é
utilizado a técnica da refragio de luz.

Referente a redes de computadores, topologias e
protocolos, julgue os proximos itens.

82. Topologia em malha pode ser caracterizada pela
interligacdo entre si de todos os nds da rede.

83. A topologia de barramento opera com a
transmissdo de dados no modelo bidirecional e com
sistema de transmissao broadcast.

De acordo com protocolos de rede e comunicagao
eletrdnica, analise as assertivas a seguir.

84. O SMTP pode ser utilizado como protocolo de
recebimento, pela porta correspondente, durante a
comunicacao entre dois provedores de e-mail.

85. Pela caixa de Itens Enviados é possivel encontrar
as mensagens que ja foram despejadas no provedor
do remetente.

86. A tabela de resolucido de enderecos ARP (Address
Resolution Protocol) é responsavel por distribuir
enderecos de rede aos computadores locais.

Sobre sistemas operacionais, Windows 10 e Linux,
julgue as seguintes assercoes.

87. Atualmente, o sistema de arquivos FAT 32, File
Allocation Table, é utilizado mais para formatagao de
midias que armazenam arquivos, como Pendrive e
HD Externo, do que para suporte a formatagdo e
gerenciamento de sistemas operacionais Windows.

88. Konqueror e Nautilus sdo interfaces graficas
utilizadas em distribui¢cdes Linux.

Sobre o aplicativo Mozilla Firefox, em sua
configuracdo padrdo, acerca de navegacdo na
internet e ferramentas de navegacdo, julgue os
proximos itens.

C @

89. Pelo painel de navegacdo é
possivel ao usudrio fixar uma pagina como Home
Page, que seja de sua preferéncia.

Sobre a utilizacdo e conceitos basicos da suite
Microsoft office, julgue os itens abaixo.

90. Apds finalizar a edicdo de um documento de texto
no editor Microsoft Word 2016, um usuario, com
auxilio de ferramentas da guia Pagina Inicial, inseriu
em seu documento a fun¢do “Marcar Como Final”.
Assim, apenas o criado podera editar o documento
de texto e o restante dos usuarios compartilhados
acessam apenas como leitura.

91. Para poder visualizar um projeto de slides no
processador de apresentacdo Power Point 2016, um
usuario podera clicar o comando F5 para iniciar a
apresentacdo a partir do slide selecionado.

10

92. No aplicativo Excel, instalacdo padrao, se apenas a
célula selecionada, conforme imagem acima, for
clicada e arrastada para baixo pela alca de
preenchimento, as células seguintes serdo
preenchidas automaticamente com o mesmo valor.
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Em relacdo a Big Data e noc¢des de aprendizado de
maquina, julgue os itens abaixo.

93. A Big Data pode ser compreendida como o imenso
volume de dados produzidos em escala global, sejam
eles estruturados ou nao.

94. Em deep learning, sio empregadas técnicas
comuns para o aprendizado de maquina.

96. Nos ambientes de controle de dados empresariais
um Data Warehouse realiza o armazenamento dos
dados de forma bruta, sem tratamento ou
modelagens.

CONTABILIDADE E GERAL

Julio Cardozo

Julgue o item seguinte, referente aos fatos contabeis e
as variag¢oes patrimoniais deles decorrentes.

97. 0 reconhecimento da depreciacdo dos veiculos de
propriedade Cia Silvio Sande S/A gera efeitos
negativos no resultado do periodo e tem como
contrapartida o reconhecimento de um passivo
circulante no balango patrimonial.

Situacdo hipotética: A CIA Beta Gama S/A adquiriu
um equipamento industrial, com vida util estimada
de 20 anos e capacidade de processamento de quatro
milhdes de pecas. O equipamento custou R$
1.400.000,00 e apresentou a produtividade de 320
mil pecas no primeiro ano e 480 mil pecas no
segundo ano.

No final do primeiro trimestre do terceiro ano de
utilizacdo, quando ja haviam sido produzidas mais
160 mil pecas, a empresa resolveu substituir esse
equipamento por um mais moderno, tendo realizado
a venda de por R$ 1.080.000 a prazo. A depreciagdo
foi calculada pelo método das unidades produzidas.

Diante da situacdo apresentada, julgue os itens
subsequentes.

98. Assertiva: Nessa situacdo, a empresa deve
reconhecer no resultado um ganho com a baixa do
equipamento de R$ 16.000.

99. Assertiva: Desconsiderando qualquer perda por
recuperabilidade, o valor contabil do forno
industrial no momento da venda era superior a R$
1.060.000.

100. Assertiva: a depreciacio acumulada do
equipamento no momento da venda era R$
960.000,00.

101. A despesa de depreciacdo do equipamento no
segundo ano de uso foi inferior a R$ 170.000,00.

A empresa comercial Centauro S/A adquiriu, a vista,
mercadorias para revenda por R$ 1.200.000,00.
Nesse valor estavam embutidos R$ 120.000,00 de
tributos recuperaveis e a adquirente teve gasto
adicional de R$ 4.000,00 com frete e seguro de
transporte das mercadorias adquiridas até a sede da
empresa. Metade das mercadorias foram vendidas a
vista por R$ 800.000, com incidéncia de tributos
sobre vendas de 12% e a Centauro pagou o frete na
venda de R$ 2.000.

Com base nessa situa¢do apresentada julguem os itens
a seguir, a respeito dos critérios de avaliacdo de
estoques e demonstracao do resultado do exercicio
de companhias abertas.

102. A mercadorias serdo registradas pela empresa
Centauro S/A por um valor contabil superior a R$
1.080.000,00.

103. Considerando a situacdo apresentada, o Lucro
Bruto apurado na operagdo de venda pela Cia
Centauro foi de R$ 160.000.

Relativamente a contabilizacido de operacées
contdbeis relacionadas a folha de pagamento,
assinale julgue o item a seguir.

R$200.000,00
R$200.000,00

104. A empresa Delta Kappa S/A efetuou o
langamento acima para apropriar as despesas de
salarios incorridas no més e registrar o seu
respectivo pagamento.

D - Despesas de Salarios

C - Bancos
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Com relacao a folha de pagamento, julgue o item a
seguir

105. Ao contabilizar o INSS a recolher de determinado
periodo contabil no valor de R$ 240.000,00, a
companhia Capixaba S/A terda seu patriménio
liquido reduzido nessa mesma quantia.

Os seguintes registros contabeis relativos aos gastos
com a folha de pagamento dos funcionarios da
empresa ABCD S/A:

Salarios R$ 100.000,00
Horas extras trabalhadas R$20.000,00
Imposto de renda retido na fonte R$ 15.000,00

Contribuicao para o INSS, empregado 11%
Contribuicdo para o INSS, empregador 20%
Deposito do FGTS 8%

Com base nessas informacoes, julgue os itens a seguir.

106. A empresa tem a obrigacdo de recolher aos cofres
publicos apenas o INSS patronal, visto que o INSS dos
empregados ndo representa despesa da empresa.

107. Considerando apenas os dados apresentados, a
empresa deve reconhecer uma despesa referente ao
FGTS inferior a R$ 10.000,00.

108. A despesa total do empregador com a folha de
pagamento é inferior a R$ 34.000,00.

ARQUIVOLOGIA

Douglas Schneider

Considere a tabela de temporalidade da organizacdo
publica ABCW, demonstrada a seguir:

Prazos de guarda

Destinagéio
Fase Fase final
Corrente | Intermediaria

Cad. Documenta

Observasiia

000 - ADMINISTRACAO GERAL

MODERNIZAGAO E
001 REFORMA
ADMINISTRATIVA

Engquanto
vigorar permanente

PLANOS, PROGRAMAS
002 | EPROJETOS DE 5 anos 10 anos
TRABALHO per

010 ORGANIZACAO E FUNCIONAMENTO

REGISTRO NOS
0101 ORGAQS
COMPETENTES

Enquanto

¢ Eliminagée
vigorar

REGIMENTOS.
REGULAMENTOS.
o102 ESTATUTOS.
ORGANOGRAMAS.
ESTRUTURAS

Enquanto
vigorar permanente

COMmISSOES.
CONSELHOS. GRUPOS ) .
o DE TRABALHO. JUNTAS. 4 anos 5 anos Eliminag&io

comITES

Com base nas informagdes da tabela de temporalidade
da organizagdo publica ABCW e a teoria envolvendo o
ciclo de vida documental, julgue os itens 109 a 113.

109. A tabela de temporalidade é o conjunto de
informagdes lancadas no inicio de um livro de
registro e que o validam, delas podendo constar o
numero de folhas, a sua finalidade, data e
observacoes.

110. Um novo organograma da ABCW passou a
vigorar em janeiro de 2021. E correto afirmar que
em janeiro de 2025 o documento do organograma
anteriormente vigente estara em sua fase
permanente.

111. No inicio de 2021, Teobaldo recebeu a
incumbéncia de encontrar o documento original que
instituiu, em janeiro de 2010, um comité na
organizagao publica ABCW. De acordo com tabela de
temporalidade da organizacao, Teobaldo poderia
encontrar o referido documento no arquivo
intermediario.

112. Na organizacdo ABCW os documentos relativos
aos projetos desenvolvidos atingem seu valor
histérico ap6s 15 anos.
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113. Ndo é possivel estimar, em anos, o prazo de
guarda de documentos relativos a instituicio de
comissdes, conselhos e comités na organizacdo
publica ABCW, apenas sua destinagao final, que é a
eliminacdo.

114. As fungdes arquivisticas sdo criacdo,
classificacdo, avaliagdo, descri¢do, aquisicdo, difusdo
e preservacao.

115. A classificagdo é o conjunto de procedimentos
que leva em conta os elementos formais e de
conteido dos documentos para elaboracio de
instrumentos de pesquisa.

116. Consideram-se atividades de protocolo o
recebimento, a classificacgio, o registro, a
distribuicdo, o controle da tramitacao, a expedicao e
a autuacao de documentos avulsos para formacio de
processos, e os respectivos procedimentos
decorrentes.

117. Os 6rgdos e entidades da Administracao Publica
Federal deverdo atribuir um Ntimero Unico de
Protocolo - NUP para todos os processos, bem como
documento avulso produzido no dmbito de outro
orgao ou entidade e que ndo tenha recebido NUP na
origem.

118. O setor de protocolo da organizacio ABCW
recebeu um documento destinado ao Diretor do
Departamento de Administracido. Apds as operacées
iniciais, o protocolo expedira o documento ao seu
destinatario.

119. Diferentemente dos processos digitais, a
autuacdo de processos nido digitais somente podera
ser efetuada pela unidade protocolizadora.

120. A tramitacdo consiste no fluxo percorrido pelo
documento desde a sua criagdo ou entrada na
organizacio até o esgotamento do seu valor
administrativo.
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